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第５回総務文教常任委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和２年６月16日（火）午前10時０分 

２ 閉会日時 令和２年６月16日（火）午前10時17分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       １番 永徳 省二君   ３番 佐藤  武君   ７番 大口 浩志君 

      １２番 北川 勝義君  １６番 下山 哲司君  １７番 実盛 祥五君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      副  市  長  川島 明昌君      教  育  長  土井原康文君 

      総合政策部長  安田 良一君      総 務 部 長  塩見  誠君 

      財 務 部 長  藤原 義昭君      教 育 次 長  有馬 唯常君 

      消  防  長  井元 官史君      政策推進課長  花谷 晋一君 

      総 務 課 長  小坂 憲広君      くらし安全課長  岡本 和典君 

      財 政 課 長  和田美紀子君      管 財 課 長  戸川 邦彦君 

      教育総務課長  金島 正樹君      学校教育課長  家森 康彰君 

              西崎 雅彦君      中央学校給食センター所長  矢部  寿君 

      消防総務課長  楢原 秀幸君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      主    事  松尾 康平君 

８ 審査又は調査事件について 

       １）議第３３号 財産の取得について 

       ２）議第３４号 令和２年度山陽ふれあい公園総合体育館防災拠点整備工事請

負契約の締結について 

       ３）議第３７号 岡山県市町村総合事務組合の共同処理する事務の変更及び組

合を組織する地方公共団体数の減少並びに組合規約の変更に

ついて 

       ４）請願第２号 地方財政の充実・強化を求める請願書 

       ５）請願第３号 「日本政府に核兵器禁止条約の調印・批准を求める」意見書

採択を求める請願 

       ６）その他 

社会教育課長兼 
スポーツ振興課長 
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９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（北川勝義君） おはようございます。 

 ただいまから第５回の総務文教常任委員会を開会いたします。 

 初めに、市長より挨拶をお願いしたいと思います。 

○市長（友實武則君） 委員長。 

○委員長（北川勝義君） 友實市長。 

○市長（友實武則君） 皆さん、おはようございます。 

 本日は、大変御多忙の中、第５回総務文教常任委員会を開催いただきまして、まことにあり

がとうございます。 

 本日の議題でございますけども、６月の定例市議会に上程させていただいております条例等

の各種案件について御審査をいただくことになろうかと思います。 

 また、委員会の閉会の後に、予算審査の分科会ということもこのメンバーでお願いすること

になろうかと思います。慎重なる御審査をいただき、適切なる御決定をいただけることをお願

いしまして、挨拶にかえさせていただきます。ありがとうございます。 

○委員長（北川勝義君） ありがとうございました。 

 それでは、これから委員会の審査に入ります。 

 当委員会に付託された案件は、議第33号財産の取得についてから請願第３号「日本政府に核

兵器禁止条約の調印・批准を求める」意見書採択を求める請願までの５件であります。 

 それではまず、議第33号財産の取得についてを議題とし、これから審査を行いたいと思いま

す。 

 執行部のほうから補足説明がありましたらお願いしたいと思います。 

○消防本部消防総務課長（楢原秀幸君） 委員長。 

○委員長（北川勝義君） 楢原課長。 

○消防本部消防総務課長（楢原秀幸君） 消防本部資料をごらんください。 

 消防ポンプ自動車の本契約後のスケジュールについて補足説明いたします。 

 艤装に伴う設計を８月末までに完了させ、９月には車両の艤装に取りかかる予定でございま

す。現在のところ新型コロナによるおくれは出ておらず、年末までには中間検査を実施し、令

和３年２月１日の納車予定で事業を進めさせていただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（北川勝義君） 執行部のほうから説明が終わりました。 

 これから質疑を受けたいと思います。 

 質疑はありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） なければ、これで質疑を終了いたします。 
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 続きまして、議第34号令和２年度山陽ふれあい公園総合体育館防災拠点整備工事請負契約の

締結についてを議題とし、これから審査を行いたいと思います。 

 執行部のほうから補足説明がありましたらお願いしたいと思います。 

○社会教育課長兼スポーツ振興課長（西崎雅彦君） 委員長。 

○委員長（北川勝義君） 西崎課長。 

○社会教育課長兼スポーツ振興課長（西崎雅彦君） それでは、議第34号令和２年度山陽ふれ

あい公園総合体育館防災拠点整備工事請負契約の締結につきましては、本会議で御説明申し上

げたとおりですので、補足説明はございません。 

 以上です。 

○委員長（北川勝義君） 執行部のほうから説明が終わりました。 

 これから質疑を受けたいと思います。 

 質疑ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） なければ、これで質疑を終了いたします。 

 続いて、議第37号岡山県市町村総合事務組合の共同処理する事務の変更及び組合を組織する

地方公共団体数の減少並びに組合規約の変更についてを議題とし、これから審査を行いたいと

思います。 

 執行部のほうから補足説明がありましたらお願いしたいと思います。 

○総務部長（塩見 誠君） 委員長。 

○委員長（北川勝義君） 塩見部長。 

○総務部長（塩見 誠君） 議第37号につきましては、本会議におきましての細部説明のとお

りで、追加説明はございません。よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（北川勝義君） 執行部からの説明が終わりました。 

 これから質疑を受けたいと思います。 

 質疑ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） なければ、これで質疑を終了いたします。 

 それでは、ただいまから本委員会に付託されました議第33号財産の取得についてから議第

37号岡山県市町村総合事務組合の共同処理する事務の変更及び組合を組織する地方公共団体数

の減少並びに組合規約の変更についてまでの３件について採決したいと思います。 

 まず、議第33号財産の取得について、これを原案のとおり決定することに賛成の方は起立願

います。 

              〔賛成者起立〕 
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○委員長（北川勝義君） 起立全員です。したがいまして、議第33号は原案のとおり可決すべ

きものと決しました。 

 続きまして、議第34号令和２年度山陽ふれあい公園総合体育館防災拠点整備工事請負契約の

締結について、これを原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

              〔賛成者起立〕 

○委員長（北川勝義君） 起立全員です。したがいまして、議第34号は原案のとおり可決すべ

きものと決しました。 

 続きまして、議第37号岡山県市町村総合事務組合の共同処理する事務の変更及び組合を組織

する地方公共団体数の減少並びに組合規約の変更について、これを原案のとおり決定すること

に賛成の方は起立願います。 

              〔賛成者起立〕 

○委員長（北川勝義君） 起立全員です。したがいまして、議第37号は原案のとおり可決すべ

きものと決しました。 

 続いて、請願の審査に入りたいと思います。 

 まず、請願第２号地方財政の充実・強化を求める請願書を議題とし、審査をしたいと思いま

す。 

 その前に、失礼しました。請願が２つあります。 

 １つは請願の紹介議員がこの委員の中へおられるんですが、もう１つのことについては紹介

議員に出席を求めておりません。そういうことがありますので、皆さんで質問されてもなかな

か答えにくいかもしれないので、紹介議員の説明を聞きたいという方があるかもしれません

が、どちらも片方あって片方ないと、請願の説明を省略させていただきたいと委員長は思って

おります。皆さん、どうでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） じゃあ皆さんそのようにさせていただきたいと思います。 

 それでは、請願第２号地方財政の充実・強化を求める請願書を議題とし、審査をいただきた

いと思います。 

 それでは、職員から朗読してもらおうと思うたんですけど、省略するということで、皆さん

の御意見を聞かせていただきたいと思います。 

 永徳委員から順番に。 

 永徳委員。 

○委員（永徳省二君） 地方財政が窮する中で、この請願には賛成したいというふうに思って

おります。 

○委員長（北川勝義君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 永徳委員と同様に、地方財政の強化を求めてほしいと思います。賛成
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します。 

○委員長（北川勝義君） 大口委員。 

○委員（大口浩志君） 先日も第２次補正が通ったようなことをニュースでお聞きしましたけ

ど、今すごいコロナ対策も含めて予算が来とるので、今はこれはちょっとそぐわないのかなと

いうふうに思います。 

 以上です。 

○委員長（北川勝義君） 実盛委員。 

○委員（実盛祥五君） 地方財政の充実・強化を求める請願ですが、これは賛成いたします。 

○委員長（北川勝義君） 佐藤委員。 

○副委員長（佐藤 武君） 基本的には地方財政の充実・強化ということで、これは本当に要

求していかないといけない内容ではあると思います。ただ、先ほども大口委員からありました

ように、地方へ向けてのコロナ対策ということで、国からの予算支出というのが大幅に実施さ

れているような状況の中で、果たして改めて請願を出すことが妥当なのかどうかという部分は

若干あるんですけれども、強化を求めるということで賛成します。 

○委員長（北川勝義君） ありがとうございました。 

 続いて、請願第３号「日本政府に核兵器禁止条約の調印・批准を求める」意見書採択を求め

る請願についてを議題とし、審査をしたいと思います。 

 先ほども申しましたが、この中へ紹介議員がおられるんですけど、同じように扱うというこ

とで、紹介議員の説明というのをもし下山委員がどうしてもというんだったら言うていただけ

りゃあええというぐらいでお願いしたいと思います。 

 それじゃあ、また御意見をいただきたいと思います。 

 大口委員から今度はお願いします。 

○委員（大口浩志君） 私のおぼろげな記憶によると、たしか29年度に同じような請願が２回

ほど出たような記憶があって、その際にここの委員会で審査をしたと思います。その際に、核

兵器はもちろん禁止をしてくれということは全員一致であったと思いますが、それで条約の調

印・批准を求めるということになると、それの関連項目もたくさんあると。その当時北朝鮮の

ことであるとか、いろんな国のことであるとかというような、いろんな状況があるので、核兵

器禁止っていうことに対してはあれですけど、前回も同じことを多分言ったと思うんですが、

禁止条約の調印・批准を求めるということに対しては、私は反対です。 

 以上です。 

○委員長（北川勝義君） 実盛委員。 

○委員（実盛祥五君） 我々の国も広島と長崎に落とされたんで、核兵器禁止条約は賛成いた

します。 

○委員長（北川勝義君） 佐藤武委員。 
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○副委員長（佐藤 武君） 私も批准、推進については賛成をします。 

○委員長（北川勝義君） 永徳委員。 

○委員（永徳省二君） 初めての戦争被爆国として核兵器禁止条約の調印推進を強く求めたい

というふうに思っております。 

○委員長（北川勝義君） 賛成するということか。 

○委員（永徳省二君） 賛成です。 

○委員長（北川勝義君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 赤磐市は以前平和宣言もしておりますし、平和宣言をした市が批准を

求めないというのは基本的な問題もございますので、よろしくお願いします。賛成です。 

○委員長（北川勝義君） 御意見ありがとうございました。 

 それでは、請願の採決を行いたいと思います。 

 請願第２号地方財政の充実・強化を求める請願書について、採択することに賛成の方は起立

願います。 

              〔賛成者起立〕 

○委員長（北川勝義君） 賛成多数です。よって、請願第２号は採択とすることに決定いたし

ました。 

 請願第２号は採択することに決定しましたので、当委員会として定例会最終日に委員会発議

で意見書を提出したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） それでは、そのようにさせていただきます。 

 続きまして、請願第３号「日本政府に核兵器禁止条約の調印・批准を求める」意見書採択を

求める請願について、これを採決したいと思います。 

 採択することに賛成の方は起立願います。 

              〔賛成者起立〕 

○委員長（北川勝義君） 賛成多数です。よって、請願第３号は採択することに決定いたしま

した。 

 請願第３号は採択することに決定しましたので、当委員会といたしまして定例会最終日に委

員会発議で意見書を提出したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） それでは、そのようにさせていただきます。 

 以上で当委員会に付託された議案の審査は全て終了しました。 

 次に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について御確認をお願いしたいと思います。 

 お手元に配付しております継続調査及び審査一覧表のとおり、議長に対し閉会中の継続調査

及び審査の申し出を行いたいと思いますが、これでよろしいでしょうか。 
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              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） それでは、このように申し出を行いたいと思います。 

 次に、閉会中の委員派遣についてお諮りいたします。 

 閉会中の審査及び調査案件の調査のため、委員派遣を行う必要が生じた場合、議長に対し委

員派遣承認要求を行うこととして、派遣委員、日時、場所、目的及び経費等の手続につきまし

ては、委員長に一任させていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） それでは、そのようにさせていただきます。 

 なお、委員長報告につきましては、委員長に一任させていただきたいと思いますが、よろし

いでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（北川勝義君） それでは、そのようにさせていただきます。 

 それでは、その他に入ります。 

 その他で委員または執行部から何かありましたら発言を願いたいと思います。 

○中央学校給食センター所長（矢部 寿君） 委員長。 

○委員長（北川勝義君） 所長。 

○中央学校給食センター所長（矢部 寿君） 教育委員会の資料をごらんください。 

 調理等業務受託候補者についてであります。 

 資料１ページ及び２ページをごらんください。 

 さきの総務文教常任委員会で求められておりました受託候補者の説明資料について添付して

おりますので、ごらんください。 

 以上です。 

○委員長（北川勝義君） 他にありませんか。 

○消防本部消防総務課長（楢原秀幸君） 委員長。 

○委員長（北川勝義君） 楢原課長。 

○消防本部消防総務課長（楢原秀幸君） 通信指令室よりお知らせをいたします。 

 指令台更新に伴います支援委託業務につきまして説明させていただきます。 

 令和３年度に予定の通信指令室の高機能消防指令センターシステム更新に当たり、消防本部

が作成しました基本計画に基づきまして、本体の仕様書の作成、技術支援及び契約締結までの

事業支援等をお願いする事業でございます。 

 ２週間の公募期間が４月22日に終わりまして、２者の応募がありました。通常であれば２者

を招いてプレゼンテーションとヒアリングを行うところでございますが、新型コロナウイルス

の影響を受けまして、ウエブ形式で５月27日に実施いたしました。同日に選定審査会を行い、

株式会社トスコが受託候補者となりました。 
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 その後の６月11日に、委託内容や金額について協議会を行った結果、示談交渉が成立したた

め、６月15日に岡山市南区西市の株式会社トスコと649万円で契約をさせていただきました。 

 以上でございます。 

○委員長（北川勝義君） 他にありませんか。 

 執行部のほうありませんか。 

 その他にもうないようなので、以上をもちまして第５回総務文教常任委員会を閉会したいと

思います。 

 閉会に当たりまして土井原教育長より御挨拶願いたいと思います。 

○教育長（土井原康文君） 本日は、６月議会上程の議案に対しまして貴重な御意見、御審査

をいただきましてまことにありがとうございました。 

 委員の皆様には今後とも御指導、御鞭撻、よろしくお願いいたします。簡単ですが、御挨拶

とさせていただきます。 

○委員長（北川勝義君） ありがとうございました。 

 これで本日の委員会を閉会したいと思います。 

 大変お疲れさまでした。 

              午前10時17分 閉会 

 

 


